

小区道路两侧散放着不少老鼠药

居民担心孩子误食 物业表示马上清理

□记者 沈之莹 文/摄

昨天,网友“流萤Olivia”向本报官方微博反映,江北繁景花园小区里到处都是老鼠药,随意散放着,没有任何防护,万一孩子误食了怎么办?



鼠药大多放在小区道路两侧的绿化带和台阶上,位置比较醒目。

居民反映:鼠药投放点太过显眼

网友“流萤Olivia”告诉记者,鼠药大概是上周六放的,像糖果那么大,散步时,发现隔着一两米就有几颗,很密集,而且放的地方比较显眼。

“我都不敢让孩子和家里的小狗出来,生怕误食。”网友“流萤Olivia”说,她记得有些小区是将鼠药放在像个小房子一样的灭鼠屋里,那样比较安全。她希望物业能把这些鼠药清理一下,选择隐蔽性较好或者有防护的地方进行投放。

繁景花园小区位于范江岸路旁,有500多户人家,分为别墅和小高层。昨天中午,记者沿着小区主干道行走,两侧都是别墅。在道路两旁的绿化带上确实能看到不少蔚蓝色的鼠药,大小比普通的糖果要大。

鼠药大多放在路边的绿化带边沿,如居民所说,确实很醒目,几乎每隔几米就有一处,每处的数量在两至三颗。记者在别墅区逛了一圈,发现有超过20处地方放有鼠药。

鼠药是小区物业投放的。物业工作人员说,他们确实有做得不到位的地方,昨天早上,也接到了社区居委会以及居民的电话,已经派人清理掉一部分。鼠药由小区清洁工投放,负责投放鼠药的清

洁工刚来不久,对投放方式不够了解。工作人员表示,他们会马上派人将剩余鼠药清理掉,并去购置灭鼠屋和警示标志。

爱卫办表示:最好在偏僻绿化带投放

江北区爱卫办的黄主任说,每年投放鼠药一般集中在春秋两季,这是老鼠的繁殖高峰期。以前的鼠药毒性比较大,虽然灭鼠效果不错,但由此带来的误食后果也挺严重,最近这些年,普及使用的鼠药已变成了慢性低毒,像老鼠要吃好几次才有效,因此需要多次投放。人少量误食的话不会有生命危险,医院也有这方面的特效药。

据他介绍,繁景花园小区投放的这种鼠药俗称蜡丸,能防水,一般用于露天投放在绿化带;放在灭鼠屋的通常是那种颗粒状、没有防水性的鼠药。

繁景花园物业将蜡丸状的鼠药放在小区主干道旁并不正确,因为这种地方经常有人经过,一有动静老鼠就会跑掉,而且也容易造成孩子误食,投放地点最好是选在那种相对偏僻、经常有老鼠出没的绿化带。

黄主任说,对于小区物业来说,投放鼠药首先应该出通知告诉全体业主,在设有灭鼠屋的地点上方,也要张贴警示牌进行提醒。

甬江边发现医疗垃圾

□记者 马涛 文/摄

昨天,读者冯女士拨打本报87777777新闻热线反映:甬江大道江边绿化带上有许多医疗垃圾,包括针管、药瓶、药囊等,和其他生活垃圾混在一起,沿着防波堤形成约30米长的垃圾带。

冯女士家住江东浪琴海小区,前天下午4点,趁着天气放晴,她带儿子出去到甬江公园里散步。儿子在绿化带上边走边踢,还弯身去捡脏兮兮的小瓶子,冯女士仔细一看,竟然是一个个注射用的小药瓶。从瓶塞上的针孔来看,有些明显是用过的,有的里头还有着残液。

“不仅有药瓶,还有注射针管、药囊、药片等,虽然没有堆在一起,但零星散落着,有很大一片面积。”冯女士说,这些医疗垃圾和生活垃圾、水草、枯叶等混在一起,看样子不是一朝一夕在这的,肯定有很长时间了。

记者昨天在现场看到,这条垃圾带就在绿化带里,一旁就是沿堤生长的水草,不仅岸上,连水草里也有很多垃圾。记者仔细找了一番,确实发现了许多注射器、药囊等物品。据甬江公园的一名管理人员说,这些垃圾在这已经很长时间了,是江里翻上来的。

“这些医疗垃圾不知道哪里来的,反正弄不干净,白天收拾干净了,晚上一涨潮,又有了,有时候水涨得厉害,还要漫到堤坡上来。”这名工作人员告诉记者说。

昨天,据江东区卫生局工作人员介绍,从现场来看,确实有些医疗垃圾混合在生活垃圾里。

记者昨天联系上江东福明城管中队的陈先生,他到现场看过后说,将联系相关部门来处理这条垃圾带。



出现在甬江边的医疗垃圾。

走进城管 关爱民生

智慧城管热线 96310

用汗水浇灌出一朵朵文明的花朵

我市城管为争创文明城市四连冠加油

□记者 边城雨

通讯员 范奕齐 朱琼 周骏 张良

“师傅,别随地乱扔垃圾,现在正在争创全国文明城市。”昨天上午7点多,记者在江东兴宁路儿童公园的门口,看到几个佩戴城管义工标志的人正在劝导不文明行为。“我们主要利用业余时间,做一些力所能及的事,用自身的文明举止做示范引领,为争创文明城市贡献微薄之力。”看到记者采访,城管义工周阿姨有些不好意思地说。

据来自市城管局的消息,我市自启动争创全国文明城市的工作以来,每天有近万名城管人奋战在一线,为文明宁波洒下了辛勤的汗水。

市城管义工协会发动全市5万多名城管义工,制止和劝导、举报各种不文明行为,并且走上街头,清理卫生,保洁城市家具等,让宁波越来越清爽。他们还专门推出了“饭后一小时”行动,顾名思义就是义工们利用晚饭后一小时的散步时间,用体现文明的

行为言传身教带动更多的人参与到文明创建中来。

另据介绍,每天我市出动上千名执法力量,对于无证经营、乱倒垃圾等行为进行查处,目前,全市市容市貌已经有了很大的改观,特别是一些热点区域的违法现象已大大减少。

市政管理处有关负责人告诉记者,截至昨天,他们共办理井盖确权273件,共办理废弃井填埋案件49件;修复坑洞1400余处,切割补洞647处,共计面积7142平方米,大大方便了市民的安全出行。

我市环卫部门除了出动2000多名环卫工人对城区的道路、城市家具进行精细化的保洁外,还大力在社区推行生活垃圾分类。据介绍,我市垃圾分类自去年7月份开始试点以来,已经走过了一年的历程,在去年老三区3个街道3.2万户家庭的基础上,今年垃圾分类的区域会进一步扩大,届时中心城区11个街道(镇)的居住小区将基本实现全覆盖,包括白云街道、鼓楼街道、百丈街道、东柳街道、文教街道、中马街道、招宝山街道、新碶街道、首南街道、新明街道以及

东钱湖的钱湖景苑小区和仙坪苑小区等,涉及17.8万户居民。从目前的情况来看,居民生活垃圾分类的参与度与热情正逐步提高,为我市全面迎来生活垃圾分类时代打下了坚实的基础。

市民感到宁波越来越美的同时,也会感到居住环境在不断升华。据市园林局有关负责人介绍,从去年开始,我市全面提升公园绿地设施,修补道路绿化断篱,目前已形成了城市道路绿化“一路一品、一街一景”的景观格局,“春花、夏荫、秋色、冬景”的城市绿化体系和多维景观在市民的生活中比比皆是,截至目前,我市城区新增道路绿地540公顷,城区有189条主要道路实施了美化彩化升级改造,各具特色的道路绿化为这座城市绘就了一道美丽的风景。

市城管局有关负责人告诉记者,宁波是一个有着悠久文明传承的城市,城管部门作为争创文明城市四连冠的“发动机”,将用自己的汗水和付出为宁波的文明形象加油助威。同时,也号召市民朋友行动起来,给宁波的文明创建添砖加瓦。